

# 進一步夯實香港由治及興社會基礎

【香港商報訊】12月10日，香港特區第七屆區議會選舉圓滿舉行。昨日，國務院港澳辦、香港中聯辦、駐港國安公署、外交部駐港特派員公署等通過發表文章、談話和聲明，祝賀今次區議會選舉成功舉行。

## 港澳辦：開拓符港實際全過程民主

港澳辦昨天發表題為《進一步夯實香港由治及興社會基礎》的文章指出，這是重組區議會制度後的首次區議會選舉，是全面落實「愛國者治港」、着力提高治理水平的又一重要實踐，必將為香港特區完善地區治理、提升為民服務，進一步夯實由治及興社會基礎注入強大動能。香港特區重組區議會制度，將區議會重新納入基本法規定的正確軌道。新區議會制度有效防範反中亂港分子進入區議會，徹底終結反中亂港分子及其背後美西方等外部勢力通過選舉路徑奪取特區管治權的圖謀。新制度下，區議會能夠在特區政府的直接領導和統籌下切實發揮「諮詢輔政」的積極作用，從而打通特區地區治理的「最後一公里」。新區議會制度從多個方面開拓符合香港實際的全過程有序民主道路，保證區議會貫徹為民服務「初心」，更好地維護民眾利益、增進民眾福祉。

文章說，這是一次公平公正、熱烈有序的選舉，是一次推動民主優化提升的選舉，亦是一次振奮精神、凝聚共識的選舉。我們希望並相信，新一屆區議會議員一定會勇擔使命、盡職盡責，當好用實實在在行動愛國愛港的表率。我們誠摯祝願香港特區新一屆區議會運作順利，在特區政府領導下共同推動香港由治及興的步伐越走越穩、越走越快。

## 中聯辦：開啓地區治理新篇章

中聯辦發言人昨日發表談話，對新當選區議會議員表示熱烈祝賀。相信新一屆區議會定能不負社會各界支持和選民期許，回歸香港基本法規定的「非政權性區域組織」定位，搭建起特區政府與市民之間溝通的橋樑紐帶，打通香港特區完善治理體系、提高治理能力、增強治理效能的「最後一公里」。

發言人表示，這是一場公平、公正、公開，社會廣泛參與、選賢任能的優質選舉；並指出，此次區議會選舉徹底把反中亂港分子排除在特區管治體系之外，有力貫徹了「愛國者治港」原則，開啓了香港特區地區治理新篇章。作為香港特區完善選舉制度後四場重要選舉的「收官之作」，此次選舉再次展現了良性競爭、理性務實、富有建設性的選舉文化，有效推動香港走出「泛政治化」和黑色選舉文化漩渦，又一次證明了完善後的香港選舉制度是一套管用的好制度。

## 駐港國安公署：彰顯香港特色民主先進性優越性

駐港國家安全公署昨日發表聲明，對今次區議會選舉成功舉行表示熱烈祝賀。聲明指，本次選舉是香港特區重組區議會制度後的首次區議會選舉，全面落實「愛國者治港」原則，充分彰顯香港特色民主先進性、優越性，開啓香港完善治理體系、提升治理效能新篇章，為鞏固香港由亂到治走向由治及興有利大勢夯實基壘。

聲明表示，本次選舉徹底擺脫了過往區議會選舉亂象，告別了對抗撕裂的惡性競爭，營造出理性建設的選舉文化。一切干擾破壞區議會選舉和香港民主發展的企圖注定徒勞無功，無論反中亂港分子還是外部干預勢力，都無法阻擋香港特區進一步落實行政主導體制，完

善治理體系，以良政善治謀求新發展、實現新飛躍的堅定步伐。

## 外交公署：外部干預抹黑徒勞無功

針對英國、歐盟官員和個別國家駐港總領館惡意詆毀抹黑香港特區第七屆區議會選舉，粗暴干涉香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人昨表示強烈不滿，予以嚴正譴責。

今次選舉圓滿落幕，邁出全面落實「愛國者治港」、提高地區治理水平、走向良政善治的關鍵一步。選舉過程規範有序、公平公正、有聲有色、亮點紛呈。發言人強調，特區政府重組區議會制度，優化區議會組成方式，引入資格審查制度，便於吸納賢能人士透過不同管道參與地區治理，有利於全面落實「愛國者治港」原則，將反中亂港分子排除在外，有助於區議會去除泛政治化弊端，回歸地區服務初心。外部干預勢力透過扶持政治代理人肆意插手香港事務的日子已一去不復返。在新選舉制度和香港國安法護佑下，香港已進入由治及興新階段，必將在融入國家發展大局中實現更大發展、開創光明未來。我們再次奉告個別國家政客立即停止自取其辱的政治作秀，立即停止亂港遏華的霸權行徑，否則必將遭到中方的堅決有力回擊！

當天，外交部發言人毛寧在記者會回應相關提問時說，今次香港特區區議會選舉是區議會制度重組之後的首次實踐，過程規範、有序、公平、公正，彰顯了「愛國者治港」之下良政善治的新氣象；強調對新一屆區議會依法履職充滿信心，相信新當選區議會議員能夠當好特區政府和民眾之間的橋樑紐帶，有助香港特區完善治理體系，提升治理效能。

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2023年 12月 12日 星期二

今天出版 2疊共 28版  
1952年創刊 第25517號  
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物  
港澳及海外每份零售9元港幣  
廣東省外每份零售5元人民幣  
廣東省每份零售4元人民幣



# 李家超祝賀當選議員

## 新屆區議會引入履職監察制度

### 區議會選舉

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：第七屆區議會選舉成功舉行，這是香港完善地區治理體系、重組區議會制度後的首次大型選舉，代表香港在良政善治路上邁出堅實一步，砌上完善選舉機制最後一塊拼圖。今屆選舉中，有超過119萬名登記選民投票，區議會地方選區累積投票率達27.54%，地區委員會界別的投票率達96.9%，順利產生了176名地區委員會界別議員和88名地方選區議員，政府將會盡快公布委任議員名單。行政長官李家超昨日向264名當選議員致賀，並指新一屆區議會將引入履職監察制度，讓市民在區議員任期內持續監察議員表現。



行政長官李家超表示，這次區議會選舉達到原先定下的目標，即整體公平、公正、廉潔、安全、有序。  
記者 馮俊文攝

### 選舉達到原定目標

今次選舉因應投票期間電子選民登記冊系統出現故障，選管會宣布延長投票時間一個半小時。直至昨日凌晨1時許，行政長官李家超、選管會主席陸啓康、選管會委員石丹理和文木立到皇仁書院點票站巡視及倒出票箱中的選票。

及後，李家超會見記者表示，這次選舉是完善地區治理體系、重組區議會後的第一場全港性大型選舉，讓區議會制度重回基本法第97條下非政權性諮詢組織的定位，全面落實「愛國者治港」原則，意義重大。這次選舉達到原定下的目標，即整體公平、公正、廉潔、安全、有序。他很高興有一百多萬名選民積極履行公民責任出來投票，選出他們心儀的區議員，為共建美好地區出了自己的一分力。他感謝選管會、選舉事務處，以及多個政府部門，超過3萬位工作人員，一同辦好這次選舉，亦感謝維持治安和加強部署的紀律部隊和廉政公署人員，做好防範工作，保障選舉安全進行。他亦感謝參與宣傳推廣這次選舉的所有政策局、部門和社會不同組織，以及感謝選舉管理委員會和選舉事務處確保選舉圓滿成功。

### 所有選區都有競爭

李家超指，今次選舉氣氛熱烈，所有選區都有競爭，候選人要努力拉票，互相拼理念、拼成績、拼表現，務實地為市民解決問題。新當選的區議員來自不同背景、界別、階層、專業人士，將令地區工作有更立體、更多角度考慮和意見，更符合市民切身利益。他感謝投票的選民，反映他們熱切盼望選出優秀且熱心投入地區服務，又能代表他們意見的區議員，齊心

合力共建美好社區。

李家超表示，新一屆區議會將引入區議員履職監察制度，讓市民在區議員任期內持續監察議員的表現，確保在新制度下每名區議員盡責履職，符合市民期望，為市民提供優質服務。他期望區議員能專注地區事務，掌握社會民情，令政府更有效掌握地區脈搏，從而策劃和推展更切合市民需要的地區服務，提升地區治理水平，為共建美好社區、保持香港長期繁榮穩定而共同努力。

選管會主席陸啓康表示，雖然投票期間電子選民登記冊系統出現故障，但絕不影響這次選舉在公開、誠實、公平的情況下安全有序進行。他表示，投票和點票過程大致暢順，各項選舉安排均能充分體現公開、誠實和公平的原則。投訴方面，截至12月11日凌晨，選管會、選舉主任和票站主任一共收到321宗與是次選舉相關的投訴，主要關於選舉廣告。

第七屆區議會由委任議員、地區委員會界別議員、地方選區議員以及當然議員組成，區議員總數為470名，他們將於明年1月1日正式履職，任期四年。

### 掃碼睇全名單



地方選區當選議員(88人)



地區委員會界別當選議員(176人)



選管會主席陸啓康(右二)表態，將就今次事故進行調查和全面檢討，以防同類事件再次發生。  
政府新聞處

## 選管會檢討選民名冊系統故障 特首：成立專責調查小組

【香港商報訊】記者萬家成報道：2023年區議會選舉點票工作於昨早7時58分完成，政府及後公布全部選區結果。地區委員會界別和區議會地方選區點票工作於12月10日午夜12時地方選區投票結束後開始，點算約2454張地區委員會界別選票，及約1193193張地方選區選票，合共用了約8小時。

選管會主席陸啓康總結今次選舉時表示，雖然投票期間因電子選民登記冊系統故障，令今次選舉投票時間相應延長，但最終在所有選舉工作人員同心協力下順利完成。電子選民登記冊出現系統故障，並不影響今次選舉在公開、誠實同公平的情況下安全有序地進行，選管會大致滿意安排。

關於電子選民登記冊系統出現故障一事，行政長官李家超已要求選管會成立專責調查小組，全力調查是次事件，找出問題成因，3個月內提交報告，確保類似事情不再發生。對此，陸啓康指，專責調查小組將由選管會委員文木立資深大律師領導，成員包括政府資訊科技總監辦公室、香港警務處網絡安全及科技罪案調查科及選舉事務處資訊科技管理部，並邀請有經驗的人士加入，

就今次事故進行調查和全面檢討，以防範同類事件再次發生。選管會將詳細檢討是次選舉安排，包括是次電子選民登記冊故障事件，並按法例要求在3個月內向行政長官提交選舉報告書。

陸啓康表示，雖然今次選舉出現事故，但不希望忽略是次選舉是很多人努力的成果，同事亦非常專業地完成工作。是次投票站數目眾多，動用了大量人力物力，選管會特別感謝選舉事務處及各投票站和點票站的工作人員的付出和努力，應付大量工作，緊守崗位，各司其職。他又提到，根據法例，所有選票和有關選舉文件會由總選舉事務主任負責妥為保存6個月。除非根據法庭作出的命令，否則其他人不可以檢查任何選票，而所有選票和有關選舉文件都會於限期屆滿時全數銷毀。

## 2023傑出商界女領袖 今頒獎



## 碼上看

C919/ARJ21飛機今起訪港 理大鼓勵學生進入相關行業



掃碼睇文

北京喜迎今冬初雪 商報記者喊你來看雪啦



掃碼睇圖